安邦财产保险股份有限公司
董事与高级管理人员超额保险
以索赔提出为基础
（以下简称“本保险单”）
    鉴于保险人收取了相应的保险费，现保险人和被保险个人和被保险公司根据本保险单的各项条款、各项条件和限制达成协议如下：
第一部分 保险责任
本保险单应向被保险人提供承保责任，其条款、条件、限制和除外责任与基础保险单在本保险单生效之日已存在的条款、条件、限制和除外责任相同（保险费、赔偿限额及保险期限除外），并适用于下列规定：
(a) 本保险单的保证、条款、条件、限制和除外责任，并包括所附的任何批单；以及
(b) 不论本保险单的其他条款如何规定，在任何情况下，本保险单提供的承保责任都不应超出基础保险单的承保范围，除非保险人以书面形式明确同意了更广泛的承保范围，并在所附的书面批单中指明了更广泛的承保范围。
第二部分 抗辩费用及和解费用
2.1
凡被保险人遇到向其提出的索赔时，有义务采取一切合理措施对索赔进行抗辩，且不应采取任何有损保险人利益的行动。对于被保险人所遇到的任何索赔，保险人并无义务为其进行抗辩。
2.2
就任何可能属于本保险单赔偿责任的索赔，(i) 保险人有权提出合理要求，要求得到与索赔有关的各种信息；(ii) 凡与索赔的调查、抗辩或和解有关的任何事项，都应该全部通知保险人。同时，保险人有权得到与此有关的文件复印件；(iii) 在任何索赔的抗辩、调查及任何和解谈判中，保险人有权协调被保险人和被保险公司的行动。
2.3
就任何可能属于本保险单赔偿责任的索赔，在没有得到保险人的书面同意之前（对此，保险人不得无故拒绝或拖延），被保险人不得承认或承担任何责任，不得签署任何赔偿协议，且不得同意任何判决，也不得发生任何抗辩费用，并且不得有任何法律上的代表人为被保险人进行抗辩。只有那些经过保险人同意的和解、判决、抗辩费用，才能作为财务损失依照本保险单的有关条款得到赔偿。但保险人不得无故拒绝或拖延上述同意，作为一项条件，在涉及保险人或看起来很可能会涉及到保险人的任何索赔的抗辩、诉讼、调查、调解及和解谈判中，保险人有权参与和协助。
第三部分 赔偿责任限额
3.1
在明细表中第3（a）项所列明的赔偿责任限额，适用于保险期限和所有延长索赔报告期限（如果适用）内向本保险单的所有被保险人提出的所有索赔引起的超出低层赔偿总额部分的所有财务损失（包括抗辩费用），是保险人在本保险单项下的累计最高赔偿责任。
3.2
协议各方明确同意，对于在保险期限内根据本保险单的条款和条件报告首次提出的索赔，仅当低层保险公司全额支付了低层赔偿总额，且被保险公司和（或）被保险人根据低层保险单的条款要求全额支付了任何适用的自留额/免赔额之后，保险人才会负有对任何承保财务损失的赔偿责任。只有在低层保险公司赔偿低层保险单下承保的财务损失且低层赔偿总额耗尽的情况下，本保险单才会在扣除已赔偿额的基础上成为主保险。

    只有在低层赔偿总额耗尽的情况下（如同本保险单中第三部分和第四部分中说明的），本保险单才应开始履行赔偿责任，承接成为主保险。本保险单不应因为其他任何原因而开始履行赔偿责任，这些原因包括但不限于：任何低层保险单赔偿限额的（全部或部分）无法兑现，任何低层保险单中存在任何分项赔偿限额，或者任何低层保险单中包含有与基础保险单中不同的条款、条件、限制或除外责任。对于根据基础保险单分项赔偿限额承保的损失，本保险单将不会进行赔偿，但是承认所述基础保险单因此而做出的赔偿。
3.3
对于任何延长索赔报告期限而言，有关的赔偿限额只是保险期限内赔偿限额的一部分，不能另外额外计算。
3.4
此外，对于晚于保险期限或延长索赔报告期限（如果适用）提出的索赔，即使认定其是在保险期限或延长索赔报告期限（如果适用）之内提出，也同样适用明细表第3（a）项所列明的累计赔偿责任限额。
3.5
保险人对于抗辩费用的赔偿不应在赔偿限额之外另行计算。抗辩费用是财务损失的  一部分，同样适用针对财务损失的赔偿责任限额。
3.6
如果因同一不当行为引起多次索赔，或由于偶然联系或互为因果或相互关联的一系列不当行为引起多次索赔，将被视为是一件索赔而不考虑实际提出的索赔次数（“一系列索赔”）；由此认定的这一件索赔，将按上述一系列索赔中的首次索赔被第一次提出的时间，对其所属的相应保险期限或延长索赔报告期限（如果适用）进行确认。
第四部分 低层赔偿限额
本保险单的条件之一是，各份由具有偿付能力的保险公司出具的低层保险单，在保险期限内应保持完全的效力，但不包括各低层保险公司因发生其低层保险单承保范围内的财务损失而支付或有责任支付，所引起的其低层赔偿总额的扣除或耗尽在内。如果未遵守上述约定，本保险单不应因此而失效，但保险人所应承担的赔偿责任仅限于视同被保险人和被保险公司遵守了此条件下应赔偿的额度。
除非保险人另有书面约定，否则如果任何低层保险单已经不再具有完全的效力而被保险公司未能以书面方式通知保险人，那么本保险单应立即自动终止。如果做出了此通知，那么本保险单应继续有效，但是被保险公司、被保险人或提供替代保险的保险公司（假如存在这样的替代保险）应负责承担该中止的低层保险单的基础赔偿限额，而保险人应承担的赔偿责任仅限于该低层保险单中止前保险人所应赔偿的额度。除非保险人另有书面约定，否则如果任何低层保险公司接受破产管理、清算、解散、重组或任何类似事件，或被任何监管机构接管，且投保人未能在此30天期间内获得了该低层保险单的替代保险，那么本保险单应于上述事件发生之日起第30天时自动终止。对于任何低层保险单项下任何赔偿限额的无法赔偿风险（部分或全部），不论其是出于低层保险公司的财务困难或无力偿付或破产，或是出于其他任何原因，均明确由被保险人和被保险公司承担，保险人在任何情况下都不会以任何方式承担相关赔偿责任。  
如果在保险期限或延长索赔报告期限（如果适用）内，基础保单的条款、条件、除外责任或限制以任何方式发生了变更，作为被保险公司或被保险人享有本保险单项下各项权利的先决条件，被保险公司或被保险人应在尽可能短的时间内书面通知保险人相关详细情况。本保险单应自基础保险单中各项变更生效之日起遵照这些变更，但仅限于保险人以本保险单所附的批单书面同意了遵照这些变更，并且投保人同意了保险人就这些变更而提出的额外保险费要求或对本保险单条款的修订要求。此外，这些新承保责任的履行前提是，投保人按时支付了保险人就这些变更而要求的任何额外保险费。  
第五部分：定义
凡在本保险单中出现时，以下术语的含义如下：
5.1
在本保险单中，“索赔”、“发现条款或延长索赔报告期限”、“被保险人”、“财务损失”、“子公司”及“不当行为”的定义应与这些术语在基础保险单中的定义相同。

5.2
被保险公司是指投保人以及任何子公司。
5.3
保险人是指明细表第8项中列明的保险公司。
5.4
赔偿限额是指明细表第3（a）项中列明的数额，是保险人根据本保险单第四部分的各项规定和条件在本保险单项下承担的最高累计赔偿责任。
5.5
保险期限是指在本保险单明细表第2项中列明的时间期限，包括由保险人另外书面同意的任何延长以及延长索赔报告期限。
5.6
投保人是指在明细表第1项中列明的法律实体。
5.7
投保单是指任何保险人要求的各种信息和/或情况说明或材料，或者由被保险公司或其代表或者被保险个人或其代表提供给保险人的各种信息和/或情况说明或材料（无论是在保险期限之前还是在保险期限中），投保人为本保险单、基础保险单及任何低层保险单所填写和签署的任何投保单，由本保险单所替换或续保且由保险人或由任何低层保险公司签发的任何以往的保险单（包括任何附件和保单信息），被保险公司的各种财务报表和年度报告。
5.8
低层赔偿总额是指明细表第3（b）项列明的金额，即所有低层保险单合计的累计赔偿限额。
5.9
低层保险公司是指每份低层保险单对应的保险公司。
5.10
低层保险单是指明细表第5项列明的每一份保险单。
第六部分 条件条款
6.1
通知

    针对被保险人提出的任何索赔或向被保险人报告的情况通知，被保险公司或被保险个人都应按照明细表第7项列明的地址向保险人做出书面通知，其通知方式与基础保险单的要求相同，且遵照与之相同的条件和条款。

    在书面的报告中，应该包括但不限于以下内容：一份索赔的基本情况介绍、指控或潜在的损害情况、实际或潜在的索赔人姓名、被保险公司或被保险人首次得知有关索赔的时间和方式。

    该书面通知应该按明细表第7项列明的地址提交给保险人，并自保险人在上述地址收到通知当日起生效。
6.2
索赔参与
    只要在保险人有理由认为任何索赔有可能涉及到保险人，那么保险人根据其自主决定有权利但非义务地与被保险公司和被保险人在任何索赔中联合进行抗辩和和解，包括但不限于在和解谈判中的联合。被保险人应对任何此类索赔进行抗辩和反驳。被保险公司和被保险人应与保险人充分合作，并向保险人提供其可能且合理要求得到的相关信息。如果保险人未在索赔的抗辩及和解过程中的任何时点，行使本条规定中的任何权利，并不构成保险人放弃或限制其在索赔的抗辩及和解过程中的任何其它时点行使权利，包括联合进行和解谈判的权利。

    除非基础保险单中的条款和条件另有规定，保险人不承担任何索赔抗辩责任；在前一种情况下，保险人承担的抗辩责任仅限于基础保险单中的条款和条件所允许或要求的程度。如果保险人有理由认为任何索赔可能涉及到保险人，那么在没有得到保险人的书面同意之前，保险人不承认被保险人单方承认或承担任何责任及签署任何赔偿协议、并且保险人不负责赔偿由此发生的任何抗辩费用或由判决产生的任何赔偿。 只有经过保险人同意的和解、判决和抗辩费用，才能作为财务损失依照本保险单的有关条款得到赔偿。如果保险人有权参与和协助并得出关于其合理性结论的任何索赔的抗辩及任何和解谈判，保险人不得无故拒绝或拖延上述同意。
6.3
保险合同解除

本保险单的解除规定与基础保险单相同。
6.4
其它条款
    保险人应享有与基础保险单保险公司相同的根据基础保险单的条款和条件所享有的所有权利、特权、抗辩权和保护权，特别包括但不限于代位求偿权、其他保险、通知和权威机构、转让和针对保险公司的法律行动。
6.5
保险费

本保险单下的保险费是统一费率，除非在此另有规定，否则不予调整。
6.6
更改

对任何人的通告或任何人所掌握的信息都不构成对本保险单任何部分的弃权或变更，也不能阻止保险人宣称其在本保险单条款下享有的任何权利；除非保险人或其授权代表签署出具构成本保险单一部分的批单，本保险单的各项条款都不得被放弃或更改。
